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COMUNE  DI  FERLA
 (Provincia di Siracusa)

Tel. – Fax 0931/870136
AVVISO PUBBLICO 
PER IL RECEPIMENTO DI CURRICULA DA VALUTARE AI FINI DELL’AFFIDAMENTO DI UN INCARICO PROFESSIONALE AVENTE AD OGGETTO LA REDAZIONE DELLA VALUTAZIONE AMBIENTALE STRATEGICA E DELLA VALUTAZIONE DI INCIDENZA  NELL’AMBITO DEL PROCEDIMENTO DI  REVISIONE DEL VIGENTE P.R.G.
(Pubblicità per l’affidamento di incarico esterno per prestazioni di importo inferiore a € 100.000,00 
ai sensi degli artt. 57, 90 e 91 del D.Lgs. 163/2006 e dell’art. 62, comma 1, D.P.R.  n. 554/99)

IL RESPONSABILE DELL’AREA TECNICA
VISTI:

· il D.Lgs. 163/2006 e, in particolare gli artt. 57, 90 e 91;

· l’art. 62, comma 1, del Regolamento di Attuazione della L. 109/94, approvato con D.P.R. 554/99;

· il regolamento comunale per l’esecuzione dei lavori e per l’effettuazione di forniture e servizi in economia, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 88 del 23.11.2001 e modificato con deliberazione di C.C. n. 13 del 23/03/2004;
· la determinazione n. 4 del 29 marzo 2007 dell’Autorità per la vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture; 
CONSIDERATO che l’attività sopra descritta consisterà in prestazioni di servizio;

RILEVATO che il corrispettivo per il regolare espletamento dell'incarico professionale in oggetto possa determinarsi, compresa IVA e contributo per cassa nazionale di previdenza, in € 12.631,57, di cui € 10.319,91 per onorari e spese;

RITENUTO di dover attivare la procedura di affidamento mediante individuazione del soggetto contraente secondo il criterio del prezzo più basso, previa verifica del possesso dei requisiti di qualificazione previsti per l'affidamento di contratti di uguale importo mediante procedura aperta, ristretta, o negoziata previo bando, e comunque nel rispetto dei principi di trasparenza, ragionevolezza, logicità, parità di trattamento e adeguata motivazione in ordine alle singole scelte;

RITENUTO che in attuazione dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità e trasparenza si rende necessario procedere alla pubblicazione -mediante avviso all’albo pretorio del Comune e al sito Internet del Comune di Ferla, oltre che con  comunicazione agli Ordini professionali degli Ingegneri e degli Architetti di Siracusa- di avviso contenente le informazioni necessarie alla divulgazione dell’intendimento che s’intende attuare; 
RENDE NOTO

Che questo Comune intende affidare l’incarico professionale per la prestazione sotto indicata:

1) OGGETTO DELL’INCARICO
La prestazione professionale di cui al presente avviso consiste nell’affidamento dell’incarico professionale per la redazione della valutazione ambientale strategica (VAS) e della valutazione di incidenza  (VI) nell’ambito del procedimento di  revisione del vigente P.R.G.
La struttura di base della VAS e della VI richiesta al contraente dovrà comprendere tutti gli atti,  gli elaborati e quant’altro previsto dalle vigenti disposizioni di legge regionali, nazionali e comunitarie, con particolare riferimento, a solo titolo esemplificativo, a quanto riportato:

· nella  Parte Seconda, Titolo I e Titolo II del Decreto Legislativo 16 gennaio 2008, n. 4 , denominata «Procedure per la valutazione ambientale strategica (VAS), per la valutazione dell'impatto ambientale (VIA) e per l'autorizzazione integrata ambientale (AIA)»;
· nell’allegato A alla deliberazione di Giunta Regionale n. 200 del 10/06/09, denominato «Modello metodologico procedurale della valutazione ambientale strategica (VAS) di piani e programmi nella Regione Siciliana»;
· nel D.P.R. 08/09/1997, n. 357 e s.m.i, relativo a «Regolamento recante attuazione della direttiva 92/43/CEE relativa alla conservazione degli habitat naturali e seminaturali, nonché della flora e della fauna selvatiche»;
· nelle direttive comunitarie di riferimento.
2) ONORARIO PROFESSIONALE
L’ammontare presumibile del corrispettivo per la prestazione di cui al punto 1) è stabilita in € 12.631,57, compresa IVA, oneri di legge ed ogni spesa accessoria, di cui € 10.319,91 per onorari e spese
3) TEMPO UTILE PER L’ESPLETAMENTO DELL’INCARICO

La prestazione professionale al presente avviso dovrà espletarsi nel termine massimo di giorni 60 (sessanta) naturali e consecutivi, decorrenti dalla data di sottoscrizione del disciplinare d’incarico.  I giorni festivi sono da comprendersi in detta durata.

Il professionista dovrà comunque rendersi disponibile a modificare gli elaborati prodotti su richiesta diretta dell’Amministrazione.

Sarà parimenti obbligo del professionista mantenere un collegamento stabile con i settori tecnici dell’Ente, garantendo altresì la propria partecipazione a tutti gli  incontri, assemblee, conferenze dei servizi, ecc., che dovessero essere convocati al fine di addivenire alla condivisione ed approvazione della VAS e della VI.

4) PRESENTAZIONE DELLE CANDIDATURE

I soggetti interessati all’affidamento dei servizi sopra descritti, devono far pervenire, entro e non oltre entro le ore 12.00 del giorno 07.03.2011  un plico sigillato, recante all’esterno, pena l’esclusione, il nominativo del soggetto richiedente, l’indirizzo, il numero di telefono e di fax, nonché la dicitura: «Avviso pubblico per il recepimento di curricula da valutare ai fini dell’affidamento di un incarico professionale avente ad oggetto la redazione della valutazione ambientale strategica e della valutazione di incidenza  nell’ambito del procedimento di  revisione del vigente P.R.G.»
Il plico dovrà pervenire esclusivamente al protocollo generale dell’Ente al seguente indirizzo:

Comune di Ferla - Ufficio Protocollo – Via Garibaldi n. 17 – 96010 Ferla
Per l‘ammissione alla selezione i concorrenti sono obbligati a prendere visione del contesto territoriale oggetto dell’incarico, producendo la relativa attestazione rilasciata da questa Amministrazione nei giorni di ricevimento al pubblico.

Possono presentare istanza i soggetti per i quali non sussistono i divieti previsti dagli ex artt. 51 e 52 del D.P.R. n. 554/99 e s. m.
Il Plico dovrà contenere al suo interno la domanda di partecipazione con indicazione completa dei dati personali, con allegati:

1. curriculum professionale e di studi del partecipante e/o di tutti i componenti del gruppo di lavoro, redatto in maniera sintetica, attenendosi strettamente al contenuto richiesto, evitando indicazioni non richieste e/o ininfluenti;

2. dichiarazione resa ai sensi del D.P.R. n° 445/2000 e successive modificazioni e integrazioni, contenente:

a) elenco delle prestazioni professionali svolte nell’ultimo decennio nel campo della VAS, della VI, o altri servizi analoghi, compresi quelli riferibili alle attività di Agenda 21 e similari, indicando per ciascuna opera elencata:

· l'Ente committente;

· l’estensione e l’ampiezza demografica del territorio interessato;

· gli estremi dell’intervenuta approvazione; 
Si precisa che nell’elenco delle prestazioni occorre indicare unicamente gli incarichi formalmente commissionati da uno dei soggetti individuati dall’art. 3, comma 29, del D.Lgs n. 163/2006.
b) oltre al possesso dell’abilitazione all’esercizio professionale: 

· il possesso dei requisiti obbligatoriamente previsti dalla legge per l’espletamento dell’incarico in oggetto, indicando espressamente, a pena di esclusione, quelli prescritti dall’art. 2, ultimo comma della lettera B-Documentazione, del D.A. 30 marzo 2007 in merito a «Prime disposizioni d'urgenza relative alle modalità di svolgimento della valutazione di incidenza ai sensi dell'art. 5, comma 5, del D.P.R. 8 settembre 1997, n. 357 e s.m.i». Nel caso di raggruppamenti temporanei, anche se non ancora costituiti, occorrerà specificare chi sono i soggetti da considerare ai fini del raggiungimento del requisito prescritto dalla disposizione assessoriale.
· di non trovarsi nelle condizioni previste dall’art. 38 del D.Lgs n. 163/2006;

· di essere nelle condizioni di regolarità contributiva;

· l’inesistenza di contestazione sulle attività e sui servizi dichiarati al precedente punto 2);

· di autorizzare il trattamento dei dati personali forniti;
3. Attestazione di PRESA VISIONE DEI LUOGHI.

La mancata elencazione sopra riportata e/o la mancanza di anche uno dei dati richiesti comporterà l’esclusione del partecipante dalla richiesta di ammissione alla presente procedura.

5) PROCEDURA DI AFFIDAMENTO
L’Ente appaltante provvederà ad inoltrare, esclusivamente al numero di fax indicato nel plico sigillato di cui al precedente punto 4, contemporaneo invito a presentare offerta ai soggetti, tra quelli candidatisi e in possesso dei requisiti richiesti (almeno tre operatori economici, se sussistono in tale numero soggetti idonei), scelti secondo i criteri di cui al Regolamento comunale per le forniture, i lavori ed i servizi da eseguirsi in economia, approvato con atto consiliare n. 88 del 23.11.2001 e modificato con deliberazione di C.C. n. 13 del 23/03/2004.

Nel caso di raggruppamenti temporanei, anche se non ancora costituiti, la lettera di invito sarà inviata al soggetto indicato come capogruppo-mandatario.

L’individuazione del soggetto cui affidare l’incarico avverrà, a giudizio insindacabile dell’Ente, previa valutazione e comparazione dei curricula professionali pervenuti e degli incarichi professionali eseguiti per attività analoghe svolte negli ultimi dieci anni che costituiranno condizioni di ammissibilità alla successiva fase di selezione, nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità e trasparenza, sulla base di una valutazione comparativa delle domande pervenute, tenuto conto dei seguenti parametri: 

- tipologia dell’incarico da affidare;
- rilevanza del curriculum vitae rispetto all’oggetto della prestazione;
- rotazione, ove possibile, degli incarichi;
- disponibilità a effettuare le prestazioni nei tempi richiesti.
6) VERIFICA DELLE OFFERTE ANORMALMENTE BASSE

L’incarico sarà affidato secondo il criterio del prezzo più basso.
Sarà però valutata la congruità delle offerte individuate come anormalmente basse ai sensi dell’art. 86, comma 1, del D.Lgs n. 163/2006, con l’esclusione automatica delle offerte che presentano una percentuale di ribasso pari o superiore alla soglia di anomalia, individuata ai sensi dell’ art. 86, comma 1, dello stesso Decreto (taglio delle ali). L’esclusione automatica  non è esercitatile qualora  il numero delle offerte ammesse è inferiore a cinque.

7) VISIONE OBBLIGATORIA DEI LUOGHI DELL‘INTERVENTO 

Per l‘ammissione alla selezione e quindi alla successiva formulazione dell‘offerta, i concorrenti sono obbligati a prendere visione del contesto territoriale oggetto dell’incarico per valutarne opportunamente la complessità, producendo, in sede di presentazione della richiesta di partecipazione, l‘attestazione rilasciata da questa Amministrazione, da cui risulti l‘avvenuta presa visione.

L’attestazione è rilasciata dal responsabile del procedimento durante le ore di ricevimento al pubblico (lun., merc. e ven. dalle ore 9:30 alle ore 12:30) e comunque entro e non oltre il 04.03.2011 .
Si precisa che non è previsto sopralluogo congiunto del responsabile del procedimento con il partecipante, il quale lo svolgerà autonomamente prima di presentarsi per la richiesta di certificazione in questione.

Il certificato di presa visione sarà rilasciata esclusivamente al soggetto offerente, oppure, nel caso di società o raggruppamenti di professionisti, ad altro soggetto, munito di apposita delega da parte del legale rappresentante, che sia comunque in possesso dei requisiti tecnici necessari per valutare adeguatamente la complessità dell‘intervento.

Nel caso di raggruppamento temporaneo non ancora costituito, il soggetto incaricato dovrà essere munito di apposita delega sottoscritta da tutti i soggetti che faranno parte del raggruppamento temporaneo

8) ALTRE INFORMAZIONI

La procedura di selezione in oggetto non vincola in alcun modo l’Amministrazione che, ove lo ritenesse, potrà procedere all’esperimento d’ulteriore gara ufficiosa esplorativa.

Tutte le spese del contratto, bolli, imposta di registro, etc. delle convenzioni di incarico sono a carico del professionista singolo e/o associato vincitore della selezione, senza diritto di rivalsa.

Il responsabile del procedimento è il Responsabile l’Area Tecnica, dott. Roberto Maltese.
Il presente avviso pubblico sarà pubblicato all’Albo Pretorio del Comune, sul sito Internet del Comune e trasmesso all’Ordine dei Geologi e degli Ingegneri ed Architetti della Provincia di Siracusa.

Ai sensi della D.Lgs. 196/2003 si informa che i dati forniti saranno trattati dall’Ente per finalità connesse alla gara ed eventualmente alla successiva stipula e gestione di contratto. Il titolare del trattamento dei dati in questione è il responsabile del procedimento. 

Ferla, lì 17.02.2011
	Per IL RESPONSABILE L’AREA TECNICA

	IL SEGRETARIO COMUNALE

	(Dott. Roberto Maltese)
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